

ELLENZÉKI HIRLAP

Előfizetési árak:

Egész évre	8 korona
Fél évre	4 „
Negyed évre	2 „

Felelős szerkesztő:

BRANKOVICS GYÖRGY

Társzerkesztő:

GYENESI EMIL.

Szerkesztőház: **Deák-utca 8. szám alatt**

Kiadóhivatal: **Király-utca 1.**

Hirdetések mérsékelt díjazás szerint.

Meghívó.

Az Ujpesti Függetlenségi kör február hó 2-án, vasárnap d. u. 3 órakor az Ipartestület helyiségében tartja meg ez idei

rendes évi közgyűlését,

melyre a tisztelt tagok ez uton meghívatnak azzal, hogy mivel a január hó 26-án egybehívott közgyűlésmegtartása alhalasztalott ezen második egybehívásra e közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül fog megtartatni.

Ujpest, 1913 január hó 27-én.

Gyárfás Emil
jegyző.

Poñil Károly
elnök.

Tárgysorozat.

1. Elnöki előterjesztés 2. Évi jelentés.
3. Felmentvény megadása. 4. Tisztújítás.
5. Indítványok.

Meghívó.

Ujpest-vidéki építő iparos szövetségünk e hó 26-ára egybehívott összlése megtartható nem volt, ennél fogva az

új összlést

1913 évi február hó 2-án vasárnap délelőtt 10 órára

hívtuk egybe az Ipartestület (Király-utca 3.) kis tanácstermébe.

Felkérjük tehát t. Tag urat, hogy ezen összlésen a tárgyak fontosságánál fogva és tekintettel arra, hogy összlésünkön a »MEOSZ« is képviselve lesz, mulhatatlanul megjelenni sziveskedjék.

Ujpest, 1913. január hó 27-én.

Ipartársi üdvözléttel

Poñil Károly s. k. titkár. **Almási József** s. k. alelnök.

Baj itt, baj ott, baj mindenütt!

A XX-ik század nem a gőz- és villany, nem a felfedezések és a repülés százada, hanem az elvhajzásat, a fényűzés százada.

Az elvhajzásat és a fényűzés nevelő naggya az önzést, irtja ki a felebaráti szeretetet, fokozza a drágaságot és a nyomort, szaporítja az örülteket és az öngyilkosok számát, és bajt idéz elő az egyesek, a családok, a városok, az államok életében, bajt idéz elő a humánus, a kulturális s az egyébb társadalmi intézetek kebelében, mert mindenkinél, mindenkor és minde-

nütt a holnappal való nem törődöm-ség, a könnyelműség az uralkodó erkölcs.

A XX-ik század könnyelműségének a következménye az is, hogy az Ország legszükségesebb intézetének az »Országos Munkásbetegsegélyző és Baleset biztosító pénztárnak« is bajai, nagy bajai vannak, s hogy a munkások betegségéről és baleset ellen való biztosításáról szóló törvény, mely 1904-ben lépett érvénybe már reformra, alapos reformra szorul.

A bajok ezen intézetnél is onnan származtak, hogy különösen a kerületi pénztárnál könnyelműen letértek az 1907-ik évi XIX. t. cikkben kitűzött célhoz vezető útról, s munkások biztosítása helyett a hivatalok fenntartására fordították a legnagyobb gondot, aminek az lón a szomorú következménye, hogy 97 kerületi pénztár közül 82 jövedelmének 45%-át kezelési költségekre fordította s amíg a kerületi pénztárak előírányzott kezelési költsége 1907-ben 833.123 K. volt, addig az 1913-ik évben 5.544.446 korona vagyis öt év alatt 4.711.323 koronával emelkedett; ennek a szomorú következménye továbbá az, hogy az Országos Pénztár adminisztratív költségei az 1909-ik évre előírányzott 400.000 koronáról 1913-ban 1.950.000 koronára emelkedtek, ami négy év alatt 1.550.000 korona különbözetet képez.

Nem szólaltunk volna föl a takarékoság elvének ezen teljes mellőzése és hiánya miatt, nem avatkoznánk bele s nem boncolgatnók az Országos Munkásbetegsegélyző és Balesetbiztosítási Pénztárnak a bajait, ha lebből a bajokból a munkaadókra olyan terhek nem hárulnának, amelyek már-már elviselhetetlenek, s elviselhetetlenek annál is inkább, mert még az olyan költségek is, amely a törvény értelmében az államot terhelik, a baleseti ágazatban a munkaadók terhére számoltattak el. Ilyen költségek azon összegek, amelyek a költségvetési előírányzat túllépéséből s onnan származtak, hogy az állam nem tévén eleget a törvényben elvállalt kötelességének, az igazgatási költségek nagy része, a baleseti számla kezelési költségek között számoltattak el.

Ime baj van a kerületi pénztáraknál, baj van az államnál s e bajokból baj hármlott a munkaadókra is, akiknek sérelmei annyira felszaporodtak,

hogy már türhetetlenek s az 1907-ik évi XIX. t. c. megváltoztatása elodázhatatlan

Az ipartestületek Országos szövetsége ez irányban már tett is felterjesztést a kereskedelem ügyi miniszterhez.

Kiváncsiak vagyunk lesz-e és mikor lesz e felterjesztésének eredménye?!

A választójogi és adótörvény ellenes küzdelem.

Országos esemény számba ment azon két hatalmas népgyűlés, mely mult vasárnap lezajlott Ujpest és Ppalotán.

Az ujpesti függetlenségi pártkör elhalasztva évi közgyűlését az iparos kör vezetőségével együtt részint Palofára vonult, de nagyobb részt az ujpesti „Vigadói“ gyűlésen vett részt.

Palotán az új Vigadó előtti nagy Piactéren folyt le a gyűlés. Elnöké Steinhübel Jakab iparoskörü elnököt választották. míg jegyző Strebinszky József lett. A napirendet dr. Héderváry Lehel pártunk kerületi képviselője fejtegette a tőle megszokott hatalmas szónoki hévvel. A választójogi liga s az országos reform club nevében dr. Szathmáry Ferenc beszélt, míg a szociáldemokrata párt nevében Kondor Bernát hitva fel a polgárságot és munkásságot együttes küzdelemre az adó és választójogi torz törvényjavaslatok ellen.

Végül határozati javaslatot fogadtak el, melyben elítélik a törvényjavaslatot és kimondják, hogy felírnak a képviselőházhoz az általános egyenlő és titkos választójogi megvalósítása érdekében.

Megemlítendő, hogy a 2000 lönyi tömeg másfél órán keresztül végig kitartott a jegesvizet, hideg piccint.

A gyűlést a Munkás daloskor éneke rekesztette be s innen átmentünk Ujpestra hol azonban a Vigadó szülőházig megtöltve és színelőző elfoglalva lévén, szétoszlottak, míg dr. Héderváry Lehel és társai, kiknek utat nyitottak, felmentek az emelvényre.

Az ujpesti népgyűlés elnökei voltak: Dr. Kis Sándor a „Demokrata Kör“ elnöke, dr. Antal Endre a „Demokrata Kör“ elnöke, Bálint Zsigmond a „Demokrata Kör“ elnöke, Ludwig H. Endre a „Demokrata Kör“ alelnöke, Grünbaum Vilmos a „Demokrata Kör“ alelnöke s végül W. Gräner Adolf a „Demokrata Kör“ alelnöke. Jegyzők: Szigeti Vilmos a „Demokrata Kör“ főtitkára és dr. Farnheim Ernő lett.

A lelkes tömeg percekig ünnepelte a terembe lépő Vázsonyi Vilmos és kíséretét Sándor Pál, Sümege Vilmos, Pető Sándor és Héderváry Lehel képviselőket. Kis Sándor elnöki megnyitója és Gráner Adolf beszéde után dr. Földes István betérjesztett határozati javaslatot, amely kimondja, hogy a pártkülönbég nélkül megadott népgyűlés teljes erejével csatlakozik az alkotmány revíziója érdekében megindult mozgalomhoz és szükségesnek tartja, hogy az adóreform revíziója érdekében csoportosult szervezetek továbbra is intézményesen együtt maradjanak és kitartással folytatásuk harcolt. Kimondja, hogy a kormány választójogi javaslatát ellen, melyet nemzeti jogfejlődés szempontjából károsnak, veszedelmesnek tart, nem tankadó küzdelemre hívja fel a radikális és demokratikus érzelmű polgárokat és kimondja, hogy a választójogért folyó politikai tömegsztrájkot a legteljesebb erkölcsi és anyagi támogatásban részesíti. Felhívja a népgyűlést a város képviselőtestületét, hogy közgyűlésén határozza el az adóreform revízióját célzó mozgalomhoz való csatlakozást és foglaljon állást az általános, egyenlő és titkos szavazati jog mellett.

A határozati javaslatához elsőnek Sándor Pál szólt és ismertette kilépésének okait a nemzeti munkapártból. Utána következett Vázsonyi Vilmos. Beszéde bevezető részében az adóreform ellen indított mozgalmat fejtegette s kegyetlen gunnyal emlékezett meg a kormány visszavonulásáról, majd arról a nyilatkozatról emlékezett meg végtelen humorral, melyet a „belvárosi munkapárti körben” tett Khuen Héderváry. Majd a választójog kérdését fejtegette és teljes hévvel kiáltotta, hogy „tartsunk össze a választójog kérdésében” és drámai hatású volt beszéde, mikor „a munkapárti diktátor” kijelentésével foglalkozott „nem érdemes élni, ha Magyarországra ráborul a radikális választójog.” Rátért ezután annak bizonyítására is, hogy a kormány választójoga nem nevezhető konzervatív választójognak sem. Beszédjét így fejezte be. „Leromboljuk a Bastillet, hogy helyébe jöjjön a népszabadság megdönthetetlen vára.”

Beszéltek még: Klárik Ferenc a szociáldemokraták nevében, Szende Pál a választójogi szövetség nevében, Pető Sándor és Sümege Vilmos képviselők. Utánuk dr. Héderváry Lehel kerületünk közbeesülésben álló képviselője emelkedett szólásra és rámutatott, hogy a választójogi és adóreform nemcsak kiindulási pontjukban, de végeredményükben is egyeznek. Ennek a korhadat rendszernek — ugymond — pusztulnia kell és jönnie az általános, egyenlő és titkos választójoggal a népparlamentnek, a dolgozó polgárság uralmának.

Szünni nem akaró, zajoséljenzés kísérette felszólalását mire dr. Kis Sándor záró szavaival a gyűlést véget ért.

E hatalmas méretű és ünnepi lefolyású gyűléssel kapcsolatban — annélkül, hogy a gyűlés elvi oldalát még csak érintenők is — egy sajnálatos eljárásról, egy nagy poli-

itikai tapintatlanságról és parvenü izü modorról kell, hogy megemlékezzünk.

Mindenkinek feltűnt — noha a gyűlés pártközi volt és a megjelentek is pártkülönbég nélkül vettek részt és noha „hat demokrata párti elnök” reprezentált és „vezető” (?) a gyűlést — hogy mégis a többi pártokat nem részesítették a szokásos elnöki tisztviselésben. Pld a szociáldemokrata párt, mely a legnagyobb kvantumát adja a résztvevőknek, figyelmen kívül lett hagyva, pedig jelen volt az elnöke Fellner-Weisz Herman s ha az nem, hát volt azon pártból ugynevezett „polgári elem” is, Deutsch Jenő, Negyedi Szabó Béla. A Függetlenségi párt, az Iparos Kör szintén mellőzve lett, pedig elnökei Korányi Jenő, Feldmann Károly bizony jelen voltak. E helyett a Demokrata Kör hat elnöke betöltött hat gyűléselnöki tisztet.

Micsoda gusztag!

Ludwig és Grünbaumot még valahogy értjük — a kereskedők részéről — tehát kivonjuk. De mit keresett ott még négy egy azon fajtaból! Mit keresett ott pld. Gráner Adolf elnök ur, ki tudunkkal semmiféle más szerzetnek nem tagja. Na és mit keresett ott Bálint Zeigmond auch elnök ur, talán csak nem a vágóhíd létesítése, a temető bekerítésére és a hullaház megépítésére körül szerzett érdemei címén töltötte be a magus méltóságot.

Volt idő — úgy nyár közepén — a 48-as függetlenségi párt rendezett pártközi gyűlést a Parkvendéglőben. Küldöttség útján hívta meg a különböző pártok tagjait és elnökeit a gyűlés tisztjeinek betöltésére. Ugyátszik az urak ildomosnak találták a közeledést így, ilyen önimádó modorban tovább fűzni, fejleszteni. Csak Kis Sándort csodáljuk, hogy nem vette magát észre a hat darab elnöke között. Mit lehetett az a disztíngvált Kis Sándor! Be kellett botolni ilyen alacsony és oleó kecskébe?

Ez az eset legjobban bizonyítja, hogy az ujpesti Demokrata Kör, a mai összetételében, a mai elemeiben nem az a demokratikus szellemű egyesület, melynek programján, elvein a jövő felépülhet. Hiába — igaz a példaszó — a mi demokratáink a legnagyobb arisztokraták. Válogatások. Reprezentábilisak.

ripler.

Tövisek.

A legmodernebb fegyver ma, a hölgyek kalaptúje.

A szemük pillantása, az ajkuk édes mosolya „schmarn” a kalaptűhöz képest.

Valóságos gyilkoló szerszám.

A newyorki sztrájkoló varróléányok kalaptűkkel szalasztották meg az ellenük küldött rendőrséget.

A wieni közúti kocsikban a mult év utolsó negyedében 745 embert sebesítettek meg kalaptűkkel.

A budapesti rendőrség nem vezet a kalaptűkkel okozott balesetekről statisztikát, mert a kalaptűk elleni rendeletét kalaptűkkel szúrták agyon.

És a férfiak?
Hát uralom Istennem, azért képezik az erősebb nemet, hogy tovább tűrjék a gyöngébb

nem kedvteléseit — még ha szemük világbába kerül is.

A legújabb táncznak, amely Amerikából származik s Parisban már divatos: „Maxixe” a neve.

Ennek a táncznak négy figurája van, s minden figura teljesen hozzá simul a lágy és halk zene üteméhez; a mozdulatok hullámvonalban törniének s nagy testi hajlékonyságot és ruganyosságot követelnek.

Magyarországon — ezt a „Maxixe” a 40 tagú képviselőházi bizottság, a választójogról szóló törvényjavaslat előkészítésekor fogja bemutatni.

Az országos Ügyvédszövetség helyi csoportja, az utolsó választmányi ülésén elhatározta, hogy az állami adóhivatalnak Ujpestre való áthelyezését Memorandummal fogja sürgetni a pénzügyminiszternel.

Helyes! ... Csak az a kár, hogy annak a Memorandum szónak, „dum” a végső szótága!

Attól tartok, hogy a pénzügyminiszter azt írja majd a memorandumra, hogy „dumhejt”, mert hát Erzsébetfalvat kellett volna megelőzni az ügyvéd uraknak.

Városi ügyek.

A városi tisztviselők fizetés-rendezése. Pestvármegye törvényhatósága megsemmisítette a képviselőtestületnek a tisztviselők fizetési osztályba sorozására vonatkozó határozatát.

A megsemmisítő határozat most érkezett le a városhoz. A törvényhatóság felhívja a képviselőtestületet, hogy a jelenleg alkalmazásban álló tisztviselőket szigorúan a törvény rendelkezése értelmében sorozza a fizetési osztályokba és azon összeget, mely úgy fizetés, mint esaládi pótlék fejében jár a tisztviselőknek 1913. év január hó 1-től kezdődőleg részükre utalványozza. A törvényhatóság egyben megállapította, hogy Ujpest városának van jogerős és érvényes szervezési szabályrendelet, mert azt a törvényhatóság másodfokúlag jóváhagyta, a belügyminiszter pedig arra annak idején 40 nap alatt nem nyilatkozott, így a város jogervényes szervezési szabályrendelettel bír.

Végül utasítja a törvényhatóság a várost, hogy új szervezési szabályrendeletét tárgyalja le és terjessze fel. Ugyanez alkalommal a javadalmi hivatali szabályrendelet is megalkotandó.

Ujpest város államsegélye. A belügyminiszter Ujpest városának 22,000 korona államsegélyt utalványozott. A város a pénzt a kir. adóhivatalnál fel is vette. Az államsegély a város pénztárát illeti.

A hirdetési jog értékesítése. Pestmegye törvényhatósága jóváhagyta a város képviselőtestületének azon határozatát, melylyel a város hirdetési díjakat megállapította. A város tanácsa most már haladéktalanul zárt versenytárgyalást hirdet a hirdetési jog bérletére. Miután a hírdetelés sok nehézséggel járna, a város tanácsa úgy határozott, hogy a hirdetési jogot a legelőnyösebb ajánlattevőnek 10 évre kizárólagossági joggal bérbeadja.

A vállalkozó köteleessége lesz hirdetési oszlopokat felállítani, melyek a bérleti határidő leteltével a város tulajdonába mennek át.

A város tanácsa különben érintkezésbe fog lépni a fővárosi hirdetési vállalkozással is, s lehetséges, hogy ily módon értékesíti a város jogát.

Ujpest város népmozgalmi adatai.

A napokban jelent meg a m. kir. cserzások statisztikai hivatal kiadásában az ország fontosabb demográfiai adatainak ismertetése.

E szerint az adatok szerint Ujpest város területe 1173 katasztrális hold. — Az 1910. év december hó 31 én jelenlévő népesség Ujpesten 55,197 személy volt. Ezek között külföldi honos 2087. Ujpestről külföldön távol volt 154. A lakosság korra nézve következőleg oszlik meg: Férfi 27 ezer 441. Nő 27,756.

Hattól 11 éves 6698 Tizenkettőtől 14 évesig 3869 Tizenötötől 19 évesig 6094. — Husztól 33 évesig 18,708. Negyvenötől 60 évesig 9372. Hatvan évesnél idősebb 2932. Ismeretlen koru 10. Csúcsidő állapotban névén volt nőtlen és hajadon 31,081. Házas 20,850. Özvegy 3175. Törvényesen elvált 151. Anyanyelvre nézve magyar volt 49 307. Német 3116. Tót 1322. Román 106 Ruthén 21. Horvát 88. Szerb 295. Egyéb anyanyelvű 941. Az Ujpesten lakók közül magyarul beszélni tud 53,005.

Vallás szerint a lakosság következőleg oszlik meg. Római katolikus 36,363. Görög katolikus 414. Református 342. — Ágostai hitvallású evang. 2452. Görögkeleti 350 Unitárius 46 Izraelita 10,141. Egyéb vallású 84.

A város 55,197 lakosa közül olvasni tud 42,067.

Ujpesten van összesen 2720 lakóház. Ebből kőből és téglából épült 2125. Vályog vagy sárból 132. Fából vagy más anyagból 82.

Ujpest város lakosainak száma volt: 1859-ben 6722, 1880-ban 11,668, 1890-ben 23,521, 1900-ban 41,836, 1910-ben 55,197.

Családi pótlék szabályrendelet Az 1012. évi LVIII. t. c. 18. §-a elrendeli, hogy a város íztviselői családi pótlékban részesítse. A törvény rendelkezéséből kifolyólag a családi pótlékról szabályrendelet készítené. A város tanácsa a szabályrendeletet elkészítette. A szabályrendelet indoklása szerint a tisztviselők családi pótléka évi 18 000 koronával, a szolgák családi pótléka évi 7400 koronával, a tűzoltók családi pótléka évi 2600 koronával, amennyiben pedig a város a napidíjasokat is részesítené családi pótlékban, ezek családi pótléka évi 1800 koronával terhelné a város pénztárát.

Igy miután a családi pótlék összege időközönként változó körülbeül évi 30 000 korona kiadást jelent a családi pótlék megadása.

Az ország többi városainak majdnem mindegyike megalkotta már a családi pótlék szabályrendeletét, a város tanácsa is kénytelen volt ezt a szabályrendeletet megalkolni, mert a törvény kötelezi rá.

Ujpesthöz hasonló más városokban a családi pótlék tetemesebb kiadásokat okoz. Így Kassán 54.000 koronát, Győrben pedig 57.000 koronát Győr város nemcsak a szolgákat és napidíjasokat, hanem az utcseprőket és állandó napszámosait is részesíti családi pótlékban. A tanács a családi pótlék szabályrendeletét csak a státus végleges megállapítása után óhajta életbe lépíteni.

A szervezési szabályrendelet. Pestvármegye alispánja legutóbbi napokban megszürette a polgármestert, hogy a város új szervezési szabályrendeletét mielőbb terjesztesse fel. Az 1912. évi LVIII. t. c. utasítja a várost, hogy új szabályrendelet készítse el. A szabályrendelet már huzamosabb idő óta készen van és tárgyalásra vár s mihelyt a városi tisztviselők státusának megállapítására kiküldött bizottság működését befejezi s jelentését megteszi, a szabályrendelet is tárgyalás alá lesz vehető.

A napidíjasok segélyének szétosztása. A város tanácsa a képviselőtestület által megszavazott 1000 korona segélyt nem folyósította azért, mert a törvényhatóság több ízben megtiltotta, hogy a tanács birtokon kívül helyezett határozatokat végrehajtsion akkor, mikor emíniens veszély fenn nem forog.

Miután a felelősségi határidő letelt s a

képviselőtestület határozata nem lett megfelelve, a polgármester felkérte a vármegye alispánját, hogy elnöki jogköréből kifolyólag a vármegyei közgyűlés utólagos jóváhagyása reményében a határozatot hagyja jóvá. Bár a vármegye alispánja erre magát illetékesnek nem tekintette, a polgármester figyelemmel a községi törvény 26. §-ára, a segélyeket saít felelősségére utalványozta.

Iparügyek.

Rovatvezető: *Liptay István*, ipartestületi tisztviselő.

Magyar védőegyesület. A Budapest környéki iparterjesztő egyesület szerdán tartotta Korányi Jenő elnökletével előkészítő bizottsági ülését. A jegyzőkönyv vezetésére az elnök Gyárfás Emil titkár, hitelesítésére Dobiceky Sándor orsz. képviselő és Rein Károly bizottsági tagokat kérte fel. A kiküldött ötös alapszabály és tervezet kidolgozó bizottság nevében Androjka József tette meg jelentését, a mely teljes képet mutatja az alkütdő és nagy reményekre jogosító magyar gazdasági egyesületnek. A részletes, pontonként való tárgyalás során a jelentéshez hozzá szözlottak Korányi Jenő és Dobiceky Sándor. Utóbbi megjegyezte, hogy ha miként javasoltták az országos szövetség alapszabályai fogadtnak el, úgy a fönvén, a Magyar Védőegyesület elnevezés nem maradhat el. Gyárfás Emil javaslatára ekkor elfogadták, hogy az egyesület címe legyen: Magyar Védőegyesület Budapest környék iparterjesztő osztálya.

Ezután sorba elfogadta a bizottság a további jelentés összes pontjait.

A napirend többi részét kimerítette a megbeszélés a további teendőknek. Kiszling István indítványára elhatározták, hogy felkérék Berecz Gyula helybeli tanfelügyelő urat, hogy a tanítósg körében propagálja az eszmét.

Arctz József indítványára kiküldöttek egy 16 tagból álló agitáló bizottságot, mely a szomszédos községeket felkeresi és egyesülésre, tömörülésre bírja.

A bizottságba önként ajánlkozttak: Köves Lajos, Steinhöbel Jakab, Gyárfás Emil, Arctz József, Feldmann Károly, Pohl Károly, Korányi Jenő, Rein Károly, Höberth Béla, Csepreghy Pál, Viktora Ferenc, Petőcz Endre, Kiszling István, Buday József, Bálint Sándor, Andrejka József. Minden egyes tagra egy központi kiküldöttöt küld a Magyar Védőegyesület. Az — előkészítő nagy bizottság szerdán délután 3 órakor ismét ülészik.

HIREK.

— **Nősülési tilalom megszüntetése.** A honvédelmi miniszter legújabb rendeletével, a védőkötelezettségnek megelőzet nem tett legénység nősülési tilalmát a 1912. évi XXX. t. c. 40 ik szakaszában foglalt felhatalmazás alapján megszüntette. A rendelet értelmében f. évi február elsejétől kezdve a még be nem sorozott legénység szabadon házasodhatik, anélkül hogy erre az eddig szokásos kivételcs nősülési engedelmet kellene kérnie.

— **Kinervezés.** A belügyminiszter Saly Károly rendőrtanácsost főtanácsossá, Stan Kovács Lajos felügyelőt főfelügyelővé, Oroz Samu fogalmazót, aki az az újpesti rendőrségnél sokáig működött kerületi kapitánya nevezte ki.

— **Az adóreform elhalasztása.** A kormány f. é. január hó 23-án elhatározta, hogy az adóreform életbe léptetését erre az évre véglegesen elhalasztja. Az adótörvények tehát 1913-ban semmi esetre sem lépnek életbe.

— **Változás az újpesti járásbírósg vezetésében.** Cserba Ferenc táblabíró az új-

pesti járásbírósg vezetője nyugalmába vonult. Utódjául az igazságügyminiszter *Gajdó Miklós*, szolnoki kir. törvényszéki bírót nevezte ki. *Cserba Ferenc* az újpesti járásbírósg szervezése körül nagy érdemeket szerzett. A kezdet nehézségeivel férfiasan megküzdött s köztisztelet kisíri nyugdíjas állapotába.

— **Névnapi forduló.** Feldmann Károly, az Iparoskör elnöke, e héten tartotta az Iparoskör helyiségében a Károly-napot. Weigle Sándor üdvözölte őt, majd Höberth Béla köszöntötte az ünnepet és felsorolta érdemeit és erezeit. Gyárfás Emil hozzáfűzte még azon kiválóságát és jó tulajdonságát Feldmannnak, hogy meg tud engesztelődni azokkal, a kik akár alappal, akár alap nélkül, de szemébe mondják róla néha rossz, néha jó véleményüket tetteiről, cselekedeteiről. Az ünnepélyen részt vett dr. Miklós Antal h. polgármester és meleg baráti haugu felköszöntőt mondott.

A nagy Károly-napot megtartották még Szekér bíró Deák-utcai otthonába is, a hol bizony a reggel érte a jó baráti kört.

— **Az Ujpesti Takarékpénztár folyó évi január hó 25-én tartotta meg Székely Miksa vezérigazgató elnöklete mellett 44-ik közgyűlést.** amelyen 30 részvényes 591 részvényvel vett részt. Elnök üdvözölvén a megjelenteket a jegyzőkönyv vezetésére dr. Varga Károlyt, hitelesítésére Weisz Mór és Fehér Ferencet jelölte ki s az intézet elhunyt alkalmazottjáról Friehof Vilmosról részvetéltessen megemlékezve a közgyűlést megnyitotta. A közgyűlés az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentését tudomásul vette s a felmetvényt egyhangulag megadta. *Fornheim Izidor* tekintettel arra, hogy éppen 20 éve annak, hogy Székely Miksa tagja az igazgatóságnak indítványozza, hogy két évre kiterjedő buzgó működéséért a közgyűlés által jegyzőkönyvileg üdvözöltsék. A közgyűlés az indítványt éljenzással elfogadta az üdvözlést hálásan fogadta s megígérte miszerint a jövőben is mindent elfog követni, hogy az intézet jó hírneve fenn tartassék. Választásra kerülvén a sor megválasztott igazgatóvá: Székely Miksa, *Fornheim Izidor*, *Leiner Samu*, *Schreiber Gyula*. A felügyelő-bizottság tagjaivá: *Lichtmann Henrik*, *dr. Kálmán Odón*, *Fischer Antal*, *Frey Gusztáv*. Választmányi tagok lettek: *Brett Márton*, *Elek Pál dr.*, *Fehér Ferenc*, *Földes Armin*, *Hecht Lipót*, *Heidrich Ignác*, *Schwartz Jakab*, *Weszprémi József*, *Steiner Károly*, *Weisz József*, *Zettel Jónás*. A felügyelő-bizottság tagjainak tiszteletdíja 400 koronában alapítottat meg. Végül *Schwarz Jakab* indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott az igazgatóságnak, felügyelő-bizottságnak és a tisztikarnak, eme dícséretes működéséért, amellyel a nehéz pénzügyi viszonyok dacára is fényes eredményt volt képes elérni. Elnök megköszönvén az elismerést a közgyűlést befejeztnek jelentette ki. Az Ujpesti Takarékpénztár 41,807 K 81 fillér tiszta nyereséget mutatott ki. Résztvényenként 10% osztalékot nyújt s a tartalék alapját 210.000 koronára emelte.

— **Felhívás.** A postnigazgatás ajánlott levelek és közönséges csomagok tömeges feladására külön postai feladó könyveket készített. Ezen új feladó könyvek kétféle nagyságnak, u. m. fői iv alaknak 150 kettős lappal 33—33 darab küldemény bejegyzésére és a 1. iv alaknak 100 kettős lappal 14—14 küldemény részére. A nagyobb alaknak darabonként 70 fillér, a kisebb alaknak 50 fillér bekötési költség befizetése mellett az Ujpest 1. számú postahivatalnál (Templom-utca 1.) kaphatók.*

Csapó Imre
kötél-gyártó ipartelepe
Lőrincz-u. 37. István-ut sarok.
Saját gyártmányú kötelek, szákok és vízmentes ponyvák a legjobb anyagból.

**Arany- és ezüsttárgyak, órák
és ékszerek a legolcsóbban**

a szoliditásáról híres

Eichel Testvérek

órák- és ékszerészeknél Ujpesten, Árpád-ut
48. sz. alatt szereshető be. (Telef. 188-97.)

Elvünk az, hogy kevés haszon mellett jó,
szép és izléses kivitelű árut adjunk a t.
vásárló közönségnek. Ezáltal elérjük azt,
hogy minden verőnk a legjobban meg lesz
elégedve.

KÉRELEM! Ha meg van elégedve, tu-
dassa másokkal is, ha valami panaszra van,
forduljon azonnal hozzánk, mert csak így
tudjuk panaszát orvosolni.

**Javítások szakszerűen 3 évi jót-
állással elfogadtatnak.**

Jegyezze fel!

Az ujbpesti
házi

vízvezeték

berendezésének legolcsóbb és legmegbízhatóbb vállalata jótállás
mellett **Heffer Sámuel** Deák-utca 43. szám.
(saját ház.)
Épületbádogos, ülő- és fürdő-kádak nagy választékban. Teljes
fürdőszoba- és closet szerelések. Kérjen díjtalan költségvetést.

Győződjön meg!

Pinter J. Antal

könyv-, papír-, irodaszer- és zeneműkereskedése
Ujpest, István ut 1. **Telefon 139-96.**

Irodafelszerelések, üzleti könyvek, finom levélpapír-
kasszettek, diszjúárúk és zeneművek olcsó bevásárlási
forrása.

Hatosy Nándor és Taa utóda

SÁRADY SÁNDOR

ujbpesti temetésrendező és hulla-
szállítási vállalat

Ujpest, Kemény G.-u. 1. sz.

Elvállal egyszerű és disztemeté-
sek rendezését helyben és vidé-
ken, fővárosi kórházakból jutá-
nyos áron. Pontos és előzékeny
kiszolgálás. Temetési és hulla-
szállítási ügyekben ingyen ad
felvilágosítást. — Telefon 70-91.

Klémis Gy. Gyula

borbély- és fodrász

UJPEST, TAVASZ-UTCZA 44. SZÁM.

Ajánlja kitűnő fodrász termét. Pontos, figyelmes és készséges kiszolgálás.
Szívesen eljár házakhoz is. Előfizetőket korlátlan számban elfogad.

.. . . **111. ERKER ANDRÁS UTÓDA**

Lampl Simon

festékkereskedő Ujpest, Árpád-ut 54. sz.

Melocco-
ciment
főraktár.

Ajánlom dusan felszerelt raktáromon
lévő finom olajfestékeimet, hengeren
örölve finom festékek. Padlófesték-
különlegességek: Pillanati-padló-
fénymáz, gyorsan szárad, fényét ál-
landóan tartja, szagtalan. Parkett-
paszlák és beeresztő. Parkett-kefe,
liszta sörte. Kencék, lakkok és mázak
garantált liszta áru. — Marx-féle
zománc (Email-festék) fürdőkádak
és kerti butorok részére. — Ecselek,
korongkefék, meszelők elsőrangú
sörtéből, összes háztartási cikkek
nagy választékban. Művészeti olaj-
festékek, kazetták és festővászon.

Telefon:
13-08.

Gipsz
nagybani
eladás.

RÉVÉSZ JÁNOS

Telef. 174-15. csatorna-készítő Telef. 174-15.

Ujpest, Ósz-utca 12. sz. (Saját ház.)

Elvállal: boton-munkákat, csatornázásokat, kövezési
és földmunkákat. Készít és elad betoncsöveket, cement-
lapokat és kulköveket.

Gyárfás Emil

festő- és mázólmester
Ujpest, Tavasz-utca 6.

Vállálja épületek lakások üzlet
és- berendezések festését és má-
zolását olcsó árban és minden
kivitelben.

**Asztalosok és magánmeg-
rendelők konyha vagy
más butormázolását saját
helyiségeiben gyorsan készíti.**

Telefon hívó: 47-85.

Telefon: Alapítottott:
141-58. 1875-ben.

Martinovics József

fémáru-gyára

Ujpest, Lőrincz utca 13-15.

Öntvények, keményforrasztások,
esztergályozás, fémciszolás és
mindennemű csapok javítása a
legjutányosabb árban készített-
nek. Öntvények készülnek nickel
pakfom, réz, alumínium, stb
fémekből, elsőrendű kivitelben.

DÜRR JÁNOS

okl. kőműves-
és ács-mester

UJPEST, Ósz-utca 66. szám alatt.

Vállal :: :: építkezést,
mindennemű

külön kőműves- és külön ács munkát is.

Kívánatra készít terveket is.

Nyomatott Fuchs Antal és Társa könyvnyomdájában Ujpest, Király-utca 1. szám.